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Σχεδόν 100.000 καπνιστές έχουν διακόψει το κάπνισµα µε τη χρήση ηλεκτρονικού τσιγάρου 

µόνο στο Νοµό Αττικής 

Η πιο επιτυχηµένη χώρα παγκοσµίως στην χρήση ηλεκτρονικού τσιγάρου η Ελλάδα 

Σηµαντικά οφέλη για τη Δηµόσια Υγεία, αναφορικά µε τη δυνατότητα διακοπής 
καπνίσµατος,παρουσιάζει η χρήση ηλεκτρονικού τσιγάρου στην Ελλάδα σύµφωνα µε την 
πρώτη µεγάλη πληθυσµιακή µελέτη που πραγµατοποιήθηκε στο Νοµό Αττικής. Η µελέτη 
επιστηµόνων από το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο, την Εθνική Σχολή Δηµόσιας 
Υγείας και τα Πανεπιστήµια Πατρών και Μακεδονίας πραγµατοποιήθηκε σε 
αντιπροσωπευτικό δείγµα 4050 ενηλίκων του Νοµού Αττικής. Σύµφωνα µε τα ευρήµατα, το 
5% του πληθυσµού χρησιµοποιεί σήµερα ηλεκτρονικό τσιγάρο, που αντιστοιχεί σε περίπου 
154.000 ατµιστές (για το Νοµό Αττικής) . Το 98,3% αυτών είναι πρώην και νυν καπνιστές, 
ενώ είναι χαρακτηριστικό πως το 62,2% δηλώνουν ότι έχουν διακόψει το κάπνισµα. 

«Η Ελλάδα αποτελεί την πιο επιτυχηµένη µέχρι τώρα χώρα παγκοσµίως στο ποσοστό των 
ατµιστών που έχουν διακόψει το κάπνισµα» δήλωσε ο κύριος ερευνητής της µελέτης Δρ 
Κωνσταντίνος Φαρσαλινός. «Ενώ στην Αγγλία πρόσφατα ανακοίνωσαν µε ικανοποίηση 
πως το 52% των ατµιστών έχουν διακόψει το κάπνισµα, στην Ελλάδα έχουµε ξεπεράσει το 
60%, ποσοστό πρωτοφανές σε παγκόσµιο επίπεδο που αντιστοιχεί σε σχεδόν 100.000 
άτοµα στο Νοµό Αττικής», συνέχισε. 

Σύµφωνα µε τα ευρήµατα της µελέτης, το κάπνισµα συνεχίζει να αποτελεί σοβαρό 
πρόβληµα στην Ελλάδα. Το 32,7% του πληθυσµού (πάνω από 1 εκατοµµύριο άτοµα στο 
νοµό Αττικής) είναι καπνιστές. «Παρά τη βελτίωση των τελευταίων ετών, η χώρα µας έχει 
αποτύχει στην προσπάθεια ελάττωσης του καπνίσµατος», δήλωσε ο Κωνσταντίνος 
Πουλάς, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τµήµατος Φαρµακευτικής του Πανεπιστηµίου 
Πατρών.  «Είναι αναγκαίο να εντατικοποιήσουµε τις προσπάθειες µας ώστε να πείσουµε 
τους Έλληνες να σταµατήσουν το κάπνισµα, ακόµη κι αν χρειαστεί να στραφούν σε 
ασφαλέστερα εναλλακτικά προϊόντα µειωµένου κινδύνου για την πρόσληψη νικοτίνης, ένα 
από τα οποία είναι και το ηλεκτρονικό τσιγάρο», συνέχισε. 

Η µελέτη δείχνει πως το ηλεκτρονικό τσιγάρο όχι µόνο δεν αποτελεί «προθάλαµο» του 
καπνίσµατος αλλά, αντίθετα, συµβάλλει στη διακοπή του καπνίσµατος µε αναµενόµενα 
σηµαντικά οφέλη στην υγεία των καπνιστών. «Τα ηλεκτρονικά τσιγάρα δεν είναι 
ελκυστικά σε µη-καπνιστές, αφού µόλις το 1,7% των ατµιστών στη µελέτη µας δεν είχε 
καπνίσει ποτέ στο παρελθόν» δήλωσε η Αναστασία Μπαρµπούνη, Καθηγήτρια Δηµόσιας 
Υγείας στην Εθνική Σχολή Δηµόσιας Υγείας. 

Τα αποτελέσµατα ίσως δείχνουν την αναγκαιότητα αναπροσαρµογής της νοµοθετικής 
προσέγγισης για το ηλεκτρονικό τσιγάρο, ώστε να ενθαρρύνει περισσότερους καπνιστές 
να το δοκιµάσουν στην προσπάθεια διακοπής του καπνίσµατος.


